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ALPMER Dienstleistungen GmbH nimmt den Schutz 
Ihrer persönlichen Daten sehr ernst. Nachfolgend 
informieren wir Sie über die Verarbeitung Ihrer  
personenbezogenen Daten im Zusammenhang mit 
Ihrer Bewerbung. 

Vor Eintritt in unser Unternehmen verarbeiten wir 
personenbezogen Daten ausschließlich zum Zweck 
der Begründung eines Vertragsverhältnisses.  

Hinweis zur verantwortlichen Stelle 

Die verantwortliche Stelle für die Datenverarbeitung 
ist:  

ALPMER Dienstleistungen GmbH 

Hausener Weg 112 A, 60489 Frankfurt am Main  

E-Mail: info@alpmer.de  

Sie finden weitere Informationen zu unserem Unter-
nehmen, Angaben zu den vertretungsberechtigten 
Personen und auch weitere Kontaktmöglichkeiten in 
unserem Impressum unserer Internetseite: 
https://www.alpmer.de.  

Zweck/Rechtsgrundlagen der Datenverarbeitung 

Wir verarbeiten die Daten, die Sie uns im Zusam-
menhang mit Ihrer Bewerbung zur Verfügung ge-
stellt haben (z. B. Lebenslauf), um Ihre Eignung für 
die Stelle (oder ggf. andere offene Positionen in 
unseren Unternehmen) zu prüfen und das Bewer-
bungsverfahren durchzuführen 

Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer perso-
nenbezogenen Daten in diesem Bewerbungsverfah-
ren ist primär § 26 BDSG in der ab dem 25.05.2018 
geltenden Fassung. Danach ist die Verarbeitung der 
Daten zulässig, die im Zusammenhang mit der 
Entscheidung über die Begründung eines Beschäf-
tigungsverhältnisses erforderlich sind. 

Sollten die Daten nach Abschluss des Bewerbungs-
verfahrens ggf. zur Rechtsverfolgung erforderlich 
sein, kann eine Datenverarbeitung auf Basis der 
Voraussetzungen von Art. 6 DSGVO, insbesondere 
zur Wahrnehmung von berechtigten Interessen 
nach Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO erfolgen.  

Unsere berechtigten Interessen liegen dabei z.B. in 

der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung 
rechtlicher Ansprüche, der Vermeidung einer Schä-
digung / Haftung des Unternehmens durch entspre-
chende Maßnahmen. 

Empfänger der Daten 

Ihre Bewerberdaten werden nach Eingang Ihrer 
Bewerbung von der Personalabteilung gesichtet. 
Geeignete Bewerbungen werden dann intern an die 
Abteilungsverantwortlichen für die jeweils offene 
Position weitergeleitet. Dann wird der weitere Ablauf 
abgestimmt. Im Unternehmen haben grundsätzlich 
nur die Personen Zugriff auf Ihre Daten, die dies für 
den ordnungsgemäßen Ablauf unseres Bewer-
bungsverfahrens benötigen. 

Wie lange werden die Daten gespeichert?  

Daten von Bewerberinnen und Bewerbern werden 
im Falle einer Absage nach 6 Monaten gelöscht. 

Für den Fall, dass Sie einer weiteren Speicherung 
Ihrer personenbezogenen Daten zugestimmt haben, 
werden wir Ihre Daten in unseren Bewerber-Pool 
übernehmen. Dort werden die Daten nach Ablauf 
von zwei Jahren gelöscht. 

Sollten Sie im Rahmen des Bewerbungsverfahrens 
den Zuschlag für eine Stelle erhalten haben, werden 
die Daten aus dem Bewerberdatensystem in unser 
Personalinformationssystem überführt. 

Recht auf Datenübertragbarkeit 

Sie haben das Recht, Daten, die wir auf Grundlage 
Ihrer Einwilligung oder in Erfüllung eines Vertrags 
automatisiert verarbeiten, an sich oder an einen 
Dritten in einem gängigen, maschinenlesbaren 
Format aushändigen zu lassen. Sofern Sie die di-
rekte Übertragung der Daten an einen anderen 
Verantwortlichen verlangen, erfolgt dies nur, soweit 
es technisch machbar ist.  

Auskunft, Sperrung, Löschung 

Sie haben im Rahmen der geltenden gesetzlichen 
Bestimmungen jederzeit das Recht auf unentgeltli-
che Auskunft über Ihre gespeicherten personenbe-
zogenen Daten, deren Herkunft und Empfänger und 
den Zweck der Datenverarbeitung und ggf. ein 
Recht auf Berichtigung, Sperrung oder Löschung 
dieser Daten. Hierzu sowie zu weiteren Fragen zum 
Thema personenbezogene Daten können Sie sich 
jederzeit unter der im Impressum angegebenen 
Adresse an uns wenden. 

Beschwerderecht bei der zuständigen Auf-
sichtsbehörde 

Im Falle datenschutzrechtlicher Verstöße steht dem 
Betroffenen ein Beschwerderecht bei der zuständi-
gen Aufsichtsbehörde zu. Zuständige Aufsichtsbe-
hörde in datenschutzrechtlichen Fragen ist der Lan-
desdatenschutzbeauftragte des Bundeslandes, in 
dem unser Unternehmen seinen Sitz hat. 

https://www.alpmer.de/

